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                                                                                    Verbale n 164/2016 

 

L’anno 2016 il giorno 01 del mese di Settembre si è riunita la I^ Commissione Consiliare 

presso la sede di Via G. Bonanno, 51  giusta Convocazione del Presidente prot.n°137 del 29-08-

2016. 

 

Alle ore 08.30 non  è presente alcun Consigliere, pertanto non essendo presente il numero legale si 

rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora. 

Alle 09:45 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario di chiamare l’appello; 

risultano presenti oltre che il Presidente medesimo, i Consiglieri Antonella Monastra, Salvatore Calò 

e Giulio Cusumano.  

Il  Presidente constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Preliminarmente il Presidente, procede alla lettura, disamina e approvazione del verbale del 30.08  

u.s.. 

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti. Infatti, risultava assente il Presidente 

Catalano Ugdulena  che, pertanto, dichiara di astenersi. 

Per motivi personali che rivestono carattere d’urgenza alle ore 09.50 il Consigliere Calò chiede di 

allontanarsi dall’aula. 

Alle ore 09.55 fa arrivo anche il Consigliere Paolo Porzio.  

Il Presidente pone  in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

COMUNICAZIONI PRESIDENTE SU PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE 

CONSILIARE AVENTE AD OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL 

CONSIGLIO COMUNALE ”; e su “PROPOSTA  DI MODIFICA DEL REGOLAMENTO 

SUL DECENTRAMENTO” (AREG 989934/2016) - Parere richiesto il 05-08-2016 
 

CALENDARIZZAZIONE LAVORI CONSILIARI SU “APPROVAZIONE DEL 

REGOLAMENTO UNICO DEI CONTROLLI INTERNI IN SOSTITUZIONE DEL 

REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI C.C. N. 198 DEL 21.05.2013” 

(AREG 1013698/2016) – Parere richiesto il 17.08.2016.; 

 

“REGOLAMENTO COMUNALE DI PALERMO PER IL FUNZIONAMENTO E LA 

GESTIONE DEL CIMITERO PER ANIMALI D’AFFEZIONE (AREG 1207550/2016)   

parere richiesto in data 30.08.2016  

 

Il Presidente propone di cassare dall’o.d.g. la proposta di iniziativa della I Commissione consiliare 

relativa alla modifica del regolamento del consiglio comunale alla luce della circostanza che in 

Consiglio comunale è stata approvata l’istituzione di una commissione speciale preposta a detto 

argomento. Il Consigliere Cusumano si oppone poiché non reputa detta circostanza ostativa ad uno 

studio dell’argomento suddetto da parte della I commissione consiliare che, ad ogni buon conto, 

risulta essere competente in materia di regolamenti. 

Si dibatte sul tema sul quale il Presidente si riserva di decidere nel prosieguo.  
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Il Presidente sottopone dunque alla Commissione la proposta all’o.d.g. relativa alla modifica del 

regolamento sul decentramento ricevuta giorno 5.08 u.s. sottolineando come la proposta in esame 

consenta di modificare integralmente il rapporto tra Comune e Consigli circoscrizionali nell’ottica 

peraltro della neo istituita città metropolitana. I Consigli circoscrizionali, infatti, nel nuovo assetto 

istituzionale metropolitano, avrebbero il rango di municipalità, con tutto ciò che ne conseguirebbe 

dal punto di vista amministrativo. Certo che i colleghi della Commissione concordino sulla portata 

storica della proposta di delibera, il Presidente, propone di convocare in audizione quanto prima la 

responsabile del procedimento, d.ssa Patrizia Giuseppina Arena, al fine di fornire alla Commissione 

un panorama quanto più completo possibile del futuro assetto istituzionale della città metropolitana e 

delle future municipalità. 

I Consiglieri presenti concordano. Pertanto, il Presidente da mandato agli uffici per procedere alla 

convocazione di cui sopra. 

Si da atto che alle ore 10.20 fa rientro il Consigliere Calò.  

Con riferimento alla proposta sui controlli interni il Presidente, dopo aver interloquito con gli uffici, 

comunica alla Commissione la calendarizzazione dell’audizione della d.ssa Gugliotta per venerdì 09 

p.v. ore 09.30. 

 Il Presidente chiede ai Consiglieri presenti se hanno da fare delle DICHIARAZIONI, 

COMUNICAZIONI E/O PORRE QUESITI. 

Alle ore 10.45 si allontana il Consigliere Cusumano. 

Non essendoci  interventi il Presidente procede con l’esame della proposta all’o.d.g. relativa al 

“REGOLAMENTO COMUNALE DI PALERMO PER IL FUNZIONAMENTO E LA 

GESTIONE DEL CIMITERO PER ANIMALI D’AFFEZIONE (AREG 1207550/2016)   

parere richiesto in data 30.08.2016. 

Alle ore 10.55 abbandona l’aula anche la Consigliera Monastra. 

Continuano brevemente i lavori consiliari con alcune considerazioni politiche. 

Alle ore 11.00 il Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta utile la lettura, 

approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

 

 

Il Segretario                                                                                          Il Presidente                                                                                                                                                                                         

Liliana Volo                                                                                Juan Diego Catalano Ugdulena 

 


